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第2回7月 高1レベル記述模試（2018年7月29日実施） 

採点基準 英語 
 
 

配点表  

大問 小問 小問配点 小問数 小問得点 大問得点 

第1問 

A 2 6 12 

39 
B 3 3 9 

C 3 3 9 

D 3 3 9 

第2問 
A 2 9 18 

30 
B 3 4 12 

第3問 
A 5 4 20 

32 
B 6 2 12 

第4問 
A 7 2 14 

32 
B 6 3 18 

第5問 
A 6 4 24 

32 
B 8 1 8 

第6問 

問1 5 1 5 

35 

問2 5 1 5 

問3 8 1 8 

問4 6 1 6 

問5 6 1 6 

問6 5 1 5 

合計    200 

 
  ※番号・記号を解答する問題は別解なし。その他は以下に示す基準で採点する。 
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高１ 第3問B－問1（6点満点） 

 
次の日本文を英文にするとき，下線部に適切な表現を示された語数で書け。ただし，（   ）内の語をそのまま

の形で順に用いること。 
 

〈問題部分〉  
 その計画をどう思うか，私たちにお知らせください。（let, know） 
 Please            5語           think of the plan. 

〈解答例〉 
 (Please) let us know what you (think of the plan.) 
 

（注）本問は，複数の表現の可能性のうちから，指定語を使って指定語数で書ける英文を答えられるかどうかを

旨とする。したがって，期待される表現以外の英語で書かれたものは，部分的に正しくても得点を与えない。 

 
● 次の区分に分けて配点する。 

区分 配点 具体事例 備考 
・指定語数（7語）を守っていないものは0点。 
・指定語（let, know）をそのままの形で順に使用していないものは該当区分0点（－3点）。 
・単語の軽微なスペルミスは －１点。 
・文構造を大きく損ねていないものについては，以下の表現ができていれば各区分に得点を与える。 

私たちにお知らせください ３点 let us know 
※左記以外不可 
 let me know なども－３点。 

どう（思うか） ３点 what you (think) 
※左記以外不可 
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高１ 第3問B－問2（6点満点） 

次の日本文を英文にするとき，下線部に適切な表現を示された語数で書け。ただし，（   ）内の語をそのまま

の形で順に用いること。 

〈問題部分〉  
ご両親は将来あなたに何になってほしいと思っていますか。（want, be） 
           8語           in the future? 

〈解答例〉 
What do your parents want you to be (in the future?) 
 

（注）本問は，複数の表現の可能性のうちから，指定語を使って指定語数で書ける英文を答えられるかどうかを

旨とする。したがって，期待される表現以外の英語で書かれたものは，部分的に正しくても得点を与えない。 

 
● 次の区分に分けて配点する。 

区分 配点 具体事例 備考 
・指定語数（8語）を守っていないものは0点。 
・指定語（want, be）をそのままの形で順に使用していないものは該当区分0点（－3点）。 
・単語の軽微なスペルミスは －１点。 
・文構造を大きく損ねていないものについては，以下の表現ができていれば各区分に得点を与える。 

ご両親は（あなたに）何に（な

ってほしいと思っています）

か 

３点 What do your parents 

※左記以外不可 
 does your parent なども－３点。 

あなたに（何に）なってほし

いと思っています（か） 
３点 want you to be 

※左記以外不可 
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高１ 第5問B（8点満点） 

 

〈問題部分〉  
第5 段落の下線部This が指す内容を日本語で簡潔に説明せよ。 

〈解答例〉 
オーストラリアのコジオスコ山は，最高峰というには低すぎること。 

〈別解例〉 
オーストラリア大陸には他の大陸と比べて高い山がないこと。 

 
 
■下線部 
 This is why there is another Seven Summits list. In this list, Mt. Kosciuszko in Australia is replaced by Mt. 
Puncak Jaya on the island of New Guinea, which is 4,884 meters high. 
（こういうわけで，もう1 つの七大陸最高峰リストが存在する。このリストでは，オーストラリアのコジオスコ

山はニューギニア島にある高さ4,884 メートルのプンチャック・ジャヤ山に置き換えられている） 
 
■該当箇所（第3段落-第2・3文／第4段落-第1文） 
 Mt. Kosciuszko, the highest mountain on the Australian continent, is also one of the Seven Summits. 
However, it is only 2,228 meters high. 
（オーストラリア大陸で最も高いコジオスコ山も七大陸最高峰の1つだ。ところが，コジオスコ山の高さはわず

か2,228 メートルしかない） 
 Australian continent is known to be quite low and flat. 
（オーストラリア大陸はとても低く平坦なことが知られている） 
 

該当箇所 解答例 配点 
 
もう1 つの七大陸最高峰リストが存在する（＝コジオスコ山がプンチャック・ジャヤ山（4,884 メートル）に

置き換えられている）理由を適切に解答していると判断できるものは満点（8点）。 
 
※「コジオスコ山［オーストラリアの山］は低い」という趣旨があればよい。 
（注）Thisはそれ以前の段落の内容を指すので，後述の内容を答えているものは不可。 
   （×）プンチャック・ジャヤ山のほうがコジオスコ山よりも高いから。（0点） 
 
※全体としての趣旨そのものが間違っているものは0点。 
 
※部分的な表現に難があるものは１箇所につき－2点。 
 ・文末が「こと」など適切な体言止めでないもの（用言止めや「～から」など）は－2点。 
 
※余分な事柄については書かれていても原則不問とするが，明らかな内容の誤りは－2点。 
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高１ 第6問－問3（8点満点） 

 
〈問題〉  

下線部(b)を和訳せよ。（Aldrich は「オルドリッチ」と表記すること） 
 

〈解答例〉 
オルドリッチのシステムを利用した人々は今日のオンラインショッピングとあまり違わないことを経

験した。 
（別解例〉 

オルドリッチのやり方を使って買い物をする人は現在のネット販売とたいして違わない経験をした。 
 
【下線部】 
 (b)People using Aldrich’s system experienced something not too different from online shopping today. 
 
区分 配点 訳例 

People using Aldrich's system 
オルドリッチのシステムを利用する人々は 

2点 

※People(S) experienced(V)の SV 関係がわかっていな

いものは次の区分も含めて4点減点。 
・using Aldrich's systemがPeopleにかかる形容詞句だ

とわかっていないものは不可。 

experienced something 
もの[こと]を経験した 

2点 

※People(S) experienced(V)の SV 関係がわかっていな

いものは前の区分も含めて4点減点。 
・過去時制の訳でないものは不可。 

not too different from ～ 
～とはあまり違わない（もの[こと]） 

2点 
※not too different以下が somethingにかかる形容詞句

だとわかっていないものは不可。 

online shopping today 
今日のインターネットショッピング 

2点 

 

・区分内に１か所でも誤りや訳漏れがあればその区分は0点。 
・同等のことを言っていれば表現は広く認める。 
・構造を理解した上での意訳は認める。 
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高１ 第6問－問5（6点満点） 

 

〈問題部分〉  
下線部(d)は具体的にはどういうことか。30字以内の日本語で説明せよ。 

〈解答例〉 
系列店で品ぞろえや価格，陳列の仕方が同一であること。（26 字） 

〈別解例〉 
どの店舗も同じ商品を扱い，価格や配置も変わらないこと。（27 字） 
 

 
■設問箇所 
Things as common as having a price on an item, being able to see the items you’re buying, (d)having items 
that are consistent from store to store, and being able to buy an item using your smartphone all trace their 
origin back to these four people. 
（商品に値段がついていたり，買おうとするものを見ることができたり，どの店も一貫した商品を扱っていたり，

スマートフォンを使って商品を買うことができるというような，今日では普通のことの起源はすべてこの4 人に

さかのぼるのだ） 
 
■該当箇所 
As a result, Wal-Mart stores everywhere began not only to sell the same goods at the same prices but also to 
arrange the same goods in exactly the same way. 
その結果，すべての場所にあるウォルマートの店が，同じ商品を同じ価格で売るだけでなく，同じ商品をまった

く同じように配置することも始めた 
 

ポイント 説明 配点 

①「系列店で／どの店でも」  ・「店によって（商品の価格が変わらない）」も可。 2点 

②「同じ商品（が売られている）」 
・「（店によって）商品の価格が変わらない」などは②＋③を満

たすものと認める（言外に「同じ」が読み取れれば可）。 
2点 

③「同じ価格（で売られている）」 
・「（店によって）商品の価格が変わらない」も可。 

1点 

④「同じ配置（で売られている）」 
・「（店によって）商品の配列［陳列方法］が変わらない」も可。 
 ※カタカナで「アレンジされている」は不可。 

1点 

※31字以上は0点。 
※同等のことを言っていれば表現は広く認める。 
※余分な事柄については書かれていても原則不問とするが，明らかな内容の誤りは－2点。 

 


